
 
  

ΠΑΣΧΑ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ: ΕΘΙΜΑ ΠΟΥ ΑΞΙΖΕΙ ΝΑ ΖΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΚΟΝΤΑ. 

Η άνοιξη είναι μια εποχή που την έχουμε συνδέσει με την πιο 
σημαντική γιορτή της Ορθοδοξίας, το  Πάσχα. Όλη η  χώρα 
πενθεί κατά την Μεγάλη Εβδομάδα και γιορτάζει το βράδυ της 
Ανάστασης και την ημέρα του Πάσχα. Σαϊτοπόλεμοι , πυροτε-
χνήματα ,σπάσιμο σταμνών ,φαναράκια, τα ήθη και τα έθιμα του 
Πάσχα στην Ελλάδα είναι εντυπωσιακά. Παρακάτω θα αναφέ-
ρω κάποια από τα έθιμα που πραγματοποιούνται σε ηπειρωτι-
κές η νησιώτικες περιοχές και που αξίζει κάποιος να τα ζήσει. 

Πάσχα στη Κέρκυρα-Μπότηδες  
 
Το Μεγάλο Σάββατο στις 6 το πρωί στον Ναό της Παναγίας των Ξέ-
νων, πραγματοποιείται τεχνητός σεισμός σε αναπαράσταση του σει-
σμού που έγινε κατά την Ανάσταση σύμφωνα με τις γραφές. Ακο-
λουθεί η περιφορά του Επιταφίου και στις 11 ακριβώς οι καμπάνες 
σημαίνουν την πρώτη Ανάσταση και την εκκίνηση του εθίμου των 
Μπότηδων. Τεράστια κανάτια ζωγραφισμένα ,γεμάτα με νερό και 
στολισμένα με κόκκινες κορδέλες πέφτουν από τα μπαλκόνια των 
σπιτιών για να ξορκίσουν το κακό. Παράλληλα  η φιλαρμονική παίζει 
χαρούμενα εμβατήρια. 



 
  

Πάσχα στη Χίο: Ρουκετοπόλεμος 
 
Ένα από τα πιο γνωστά  έθιμα παγκοσμίως είναι ο ρουκετοπό-
λεμος στη Χίο. Στο  χωριό Βροντάδες το βράδυ του Μεγάλου 
Σαββάτου γίνεται πραγματικός «πόλεμος». Από τα χρόνια της 
Τουρκοκρατίας κρατάει η «σύρραξη» ανάμεσα στους Παναγού-
σους (κατοίκους της Ενορίας της Παναγίας της Ερειθιανής) και 
στους Αγιομαρκούσους (κατοίκους της Ενορίας του Αγίου 
Μάρκου), που κάνουν την νύχτα μέρα με τις χιλιάδες ρουκέτες 
που εκτοξεύουν έχοντας ως στόχο τον τρούλο του Αγίου Μάρ-
κου οι μεν και το  ρολόι της Παναγίας της Ερειθιανής οι δε. 

Πάσχα στη Ναύπακτο  
 
Το βράδυ της Μεγάλης Παρασκευής, πλήθος κόσμου ακολουθεί την 
περιφορά του Επιταφίου ,και φτάνουν στο λιμάνι, όπου είναι αναμ-
μένες δάδες ειδικά τοποθετημένες στις τάπες του Κάστρου .  
Στην είσοδο του λιμανιού οι δάδες σχηματίζουν ένα μεγάλο σταυρό 
που φωταγωγεί ολόκληρο το λιμάνι. Το έθιμο έχει παράδοση πολ-
λών χρόνων και θέλει να συνδυάσει τη θρησκευτική μυσταγωγία με 
την ηρωική προσπάθεια του μπουρλοτιέρη Ανεμογιάννη να πυρπο-
λήσει την τουρκική ναυαρχίδα στο λιμάνι της Ναυπάκτου.    
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